

# 金融扶贫进行曲

## ——农发行通城县支行支农扶贫侧记

通讯员 夏志强



支行支持建设的内冲村瑶望千年广场

农发行通城县支行秉承“支农为国，立行为民”的家国情怀，以支持人居环境改善、农村路网建设和特色产业发展等扶贫举措为重点，倾情深耕“三农”，持续支农扶贫，用实干谱写了政策性金融支农扶贫的奋进华章。

### 改造换新颜 ——让乡村美起来

十月的通城，天高云淡，果实压弯了枝头，和风吹来阵阵清香。漫步在农发行通城县支行所支持的“内冲瑶族村”美丽乡村改造示范点，随处可见白墙碧瓦的农村新居鳞次栉比，纵横交错的通村公路平坦笔直，经过整理的田间菜畦错落有致，遥遥可见的隽水河面碧波荡漾，在不远处修缮一新的文化广场上，一群村民正围坐在一起细话家常，笑声不断。

“你们看我们这里可美哩，有山有水空气好，房子又大又明亮，一些大城市来的客人可羡慕我们啦！”当地村民张大娘一脸喜悦的告诉笔者，这里曾是“穷、脏、乱”的代名词，在农发行信贷资金的支持下，如今，俨然已成了文明、和谐新农村的美丽缩影。

2018年4月，通城县县委县政府决定进一步打通“中梗阻”，对县内重点贫困村分批次进行村貌整治，首批建设内容包括对15个村庄的房屋立面、党群服务中心、公共厕所、文体广场的改造或新建。

然而，财政资金一时难以跟上，如何有效的融资，成了推动乡村振兴的瓶颈。

了解相关情况后，农发行通城支行行长何亮第一时间向县委县政府汇报农发行信贷政策，积极与农业、扶贫、水利、发改等部门沟通对接信贷产品，提出了运用“扶贫过桥贷款”破解瓶颈的工作建议，获得各方高度认可。

“支农报国，立行为民”是我们农发人的职责所在，使命所系，早一点将支农资金注入那些最需要、最贫瘠的地区，群众的幸福感也就早增强一分。”这是支行行长何亮所思所想。为了使项目尽快落地，他带领全行业务骨干，在近一个月时间内，高效完成该县贫困村提升工程扶贫过桥中长期贷款项目的受理、调查、报审工作。最终，该行成功获批农发行全省首笔乡村振兴扶贫过桥贷款2.8亿元，为通城县贫困村提升工程送去了“及时雨”。

为让全县贫困村加速实现“提升颜值换穷窝”的目标，2019年8月，该行再次成功营销第二批“通城县乡村振兴农村环境整治工程3亿元贷款项目”，并完成首笔投放2亿元。项目为全县12个重点贫困村内改建农村景观小游园提供了支持，涉及施工建设面积达到470.85亩，不但极大完善了农村基本公共服务水平，还直接帮助建档立卡贫困户6603人改善生产和居住条件，扶贫效益显著。

“绿满通城美如画，水光山色与人亲”。2018年至今，该行立足于农业政策性银行的资金、规模、支农方式等信贷政策优势，以改造贫困村村容村貌，支持美丽新农村建设为重点，累计审批贫困村提升工程项目贷款7.4亿元，投放信贷资金6.4亿元，为建设景美、人和、宜居、宜业的美丽乡村，源源不断地注入了金融“活血”。

### 2 修路通坦途——让乡村“活”起来

通城，自古以通江达城而闻名，然而事实的另一面是：几年前县内仍有许多道路不畅，甚至是山路十八弯的“世外桃源”。不便的交通，不仅影响农民种植农产品的积极性，而且给群众出行带来严重的安全隐患。

为此，该行将农村公路建设作为优先支持领域，瞄准信贷扶持的切合点和关键处，开辟快捷的信贷支持“绿色通道”，对农村公路建设实行优先受理、优先调查评估、优先给予资金规模支持的“三优”政策。2018年3月，该行介入支持了1.6亿元的“通城县公路安全生命防护工程”项目，从开始营销到贷款发放，前后仅40余天，及时为全县11个乡镇近1000公里的路网硬化、拓宽和安防建设提供了支持。

在花墩村，笔直宽阔的道路穿村而过，车辆不时驶过。“以前我们这里都是泥巴路，赶路的时间比干活的时间还长，村上路通以后，外面收农产品的车更容易进来了，不仅出行方便，我们挣的钱也多了。”村民杨建明脸上洋溢着幸福的笑容。该项目改善了区域路网结构和交通环境，带动了沿线乡镇产业发展和资源要素集聚，为区域经济发展打通了动脉。

截至2019年9月末，该行已完成了3.6亿元农村路网建设贷款的投放，改造修建道路1256.21公里。随着一笔笔农村及贫困地区路网建设贷款资金的注入，一条条致富坦途、希望之路正在不断建成。

### 3 造血断穷根——让乡村富起来

脱贫攻坚，要从“输血”转向“造血”，产业扶贫是关键和核心。除了支持农村硬件设施建设外，该行把目光聚焦在涉农产业化龙头企业上，通过这些龙头企业带动贫困户增收，鼓起农民的“钱袋子”。

黄袍山绿色产品有限公司是通城县农业产业化龙头企业，以从事农产品加工及茶油产业发展为主，该行按照支持涉农企业发展的金融政策，优质服务惠农企业，倾力支持其发展壮大。近三年来，该行累计向黄袍山绿色产品有限公司放款1.8亿元，支持该公司通过“公司+基地+农户”模式，实施茶油产业扶贫。在这种模式下，贫困户或贫困村组将山地流转给公司，以山地入股，公司负责基地所有投入，在有条件的贫困村开发集中连片高产油茶基地，并让贫困户负责建管一定的面积，收益后山地所有者与公司按比例分成。目前，该公司对接行政村78个，开发集中连片高产油茶基地5000余亩，带动农户7600多户，其中贫困户2400多户，户均增加纯收入近2000余元。真正做到了“强一个龙头，兴一个产业，富一方百姓”。

“国家扶贫掀高潮，房屋改造质量高，出行方

便就业近，齐夸农发助力好”，谈到当地扶贫情况时，黄袍山附近西坳村的党支部书记黄修勇先念了一首诗，他高兴地说：“如今国家政策越来越好，近几年又有农发行信贷资金的大力帮扶，我们这里早已经旧貌换新颜了！”

数据显示，截止2019年9月底，该行支农扶贫贷款余额18.95亿元，居全县金融机构第1位，比年初净增8.1亿元，切实发挥了服务脱贫攻坚的骨干作用，获得了县委县政府及社会的高度认可。群众纷纷点赞：“农发行真是个办实事的银行！”支行被县政府连续多年授予先进单位和优秀集体称号，多次在年初全县“三级”干部大会上做经验交流。2018年，被县政府授予“金融支持地方经济发展突出贡献奖”。

大江流日夜，慷慨歌未央。农发行通城县支行将不忘初心，牢记使命，进一步发挥政策性金融职能，为通城实现全面脱贫再做新贡献！

### 财经亮点

## 通城农商行 主题教育重在解决问题

本报讯 记者江世栋、通讯员吴鹏报道：“不忘初心、牢记使命”第二批主题教育启动后，通城农商行广泛征求意见建议，召开专题民主生活会，查摆问题，剖析原因，明确整改措施，逐条抓好整改，解决了一批群众意见比较集中的问题。

该行通过不断完善制度流程、创新

特色产品、实施全员营销，有效破解了中小型企业融资难融资贵问题。通城县工业园区内的力威电子，是一家生产销售云母制品、绝缘材料、五金制品的小微企业，随着产品市场销路不断扩大，该企业负责人熊振一心想增加两条进生产线提升产能，但受资金制约，一直未能如愿。

9月份，通城农商行向熊振抛出了“橄榄

枝”，通过创新推广的“房易融”信贷产品向该企业贷款140万元，彻底解决企业发展壮大的资金瓶颈问题。

针对“基层支行网点自助设备配备不足，智慧化水平不高”的问题，通城农商行研究制定支行转型实施规划，推进网点智能终端升级换代。在各个营业网点布放大额高速存取款一体机16

台，存取大额现金的客户无须在柜面预约排队，可在大额高速存取款机上直接操作。大额存取款机的使用不但降低了网点现金风险，也为客户节约了时间。

同时，通城农商行党委还对“即知即改、立行立改”项目，对党委班子检视问题进行了逐项整改落实。

概率就会越趋近于零。

所以，抗风险能力的高低本质上就是总赌本的大小，尤其是在面对同样的风险时。就好比投资失败，亏了十万，如果你只有十万，那么你的亏损率为百分之一百，如果你有一百万，亏损率仅为百分之一十。

只有我们真正清楚的认识到风险存在的客观性，并学会去合理回避它，降低风险的概率，这才是真正的投资。

### 居家理财

## 投资是靠冒险赚钱么？

咸宁日报全媒体记者 焦姣

相信我们都听过这样一句话，“想赚大钱，那得有冒险精神！”

投资领域往往存在着极大的风险，但高风险相对应的就是高收益，想要获得高收益，我们就需要大胆一点，要有冒险精神。

那么，事实是这样的么？近日，王女士和在证券公司工作的朋友探讨了这个话题。

王女士的朋友表示，“冒险”这个概念，在不同人眼里，是截然不同的。

举个例子，就好比心血管内科医生做一台成功率只有百分之五十的心脏搭桥手术。他的每一个动作，看起来都十分

功，不仅是因为他确信地球是圆的，而且愿意用行动去证明，用商业去收获。

在我们投资的过程中，首先我们应该明白，风险是客观存在的。它不会因为你害怕它就消失，也不会因为有“冒险精神”而减少。

学过经济学的人，都会学习一门课程，叫做概率统计。这门学科的存在就是为了帮助我们了解风险、研究风险、回避风险。因为，只要存在未知，就会存在风险。

那么，基于概率统计学，我们就会发现，衡量风险大小的决定性因素是赌注的大小。因为在每一个双方输赢均为百分之五十的游戏里，一方的赌本越多，输的

## 财经视窗

中行咸宁分行

### 推行银行端查询缴税业务

本报讯 通讯员陈宏睿报道：“以前缴社保费，都是通过纸质税票，换票流程复杂，每次至少要跑三至五趟才能成功缴费，太费时费力了。现在方便多了，自从推行了银行端查询缴税业务，我缴社保费再也不用到办税大厅来了，直接去最近的中行网点扣款，一趟就完事了！”近日，一家企业的会计高兴之情溢于言表。

银行端查询缴税业务依托于商业银行网络及网点，秉承着让数据多跑路让群众少跑路的设计原则，惠及了未与税务机关、银行签订三方协议的纳税人和缴费人，具有扣款时间灵活、操作简便、高效安全的特点。

据了解，中行咸宁分行积极响应市人行和市税务局的工作要求，积极推行银行端查询缴税业务模式，目前辖内全部网点均能办理银行端查询缴税业务，满足了广大纳税人对电子缴税多样化的需求，切实提高了税款入库效率，减轻了财务人员的工作强度，实现了税费业务线上办理全覆盖。

嘉鱼农商行老官支行

### 3.1亿贷款助力打造产业新城

本报讯 通讯员杨惠春报道：日前，嘉鱼农商行老官支行作为湖北一桥控股集团股份有限公司贷款4000万元，及时解决了公司扩大生产规模所需资金。

湖北一桥控股集团股份有限公司于2012年9月落户嘉鱼潘湾畈湖工业园，占地总面37亩，是一家集化工涂料生产、销售、研发于一体的高科技企业。2019年公司客户的订单不断增加，根据市场需求公司计划扩大生产规模，在缺乏流动资金的关键时候，嘉鱼农商行老官支行及时为公司授信4000万元。

据悉，为将畈湖工业园建设成为全省乃至华中地区有影响的产业新城，嘉鱼农商行老官支行将该园区纳入信贷支持的重点，积极深耕园区对接企业，根据企业需求，逐企制定信贷支持方案，提供一站式金融服务，并不断增加贷款投放，全力支持园区企业发展，打造产业新城。

据统计，截至10月30日，该行已累计投放贷款220笔，金额3.13亿元，支持61家企业发展。

崇阳县税务局

### 以红色教育铭记不忘初心

本报讯 通讯员温娜、刘智利报道：在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育如火如荼开展之际，崇阳县税务局党员干部来到湘鄂赣苏区烈士陵园祭奠英烈，瞻仰为革命献出宝贵生命的红军烈士，重温入党初心，接受红色教育。

在激昂响亮的《义勇军进行曲》映衬下，烈士陵园庄严肃穆。党员干部们全体立正，奏唱国歌，在烈士墓前默哀3分钟，深切表达对革命先烈的崇敬及悼念，并向红军烈士敬献花圈、集体鞠躬。党员干部相继在对越自卫反击战和参核烈士英名碑前驻足观看，夏胜兴、陈正凡、曾建平、龚志华……每一个名字都深深印刻在党员干部的心中。

大家纷纷表示，将用实际行动践行入党誓词，以更严格的标准、更务实的作风，立足岗位，扎实工作，在税收基层一线发挥好共产党员的先锋模范作用。

邮储银行咸宁市分行

### 开展金融知识进社区活动

本报讯 通讯员刘春燕报道：近日，邮储银行咸宁市分行到咸安北正街社区开展“维护消费权益 优化金融生态”为主题的送金融知识进社区宣传活动，以此深入普及金融知识。

两天时间，该行近30名党员参加了此次宣传活动，活动现场拉起宣传横幅，发放宣传折页，重点围绕2019年新版人民币鉴别、残损币兑换、防范电信网络诈骗、非法集资等方面的内容进行普及宣传和讲解。党员们还挨家挨户登门拜访，为困难群众现场提供金融咨询，通过浅显易懂的语言和生动形象的图片讲解金融热点问题，增强了群众维护自身资金安全和信息安全的意识，提高了群众识假、防假的能力，活动的开展获得社区党委及居民代表一致好评。

提高服务水平 提升服务质效

### 通山农商行服务“三农”有成效

本报讯 通讯员王能朗、阮班勇、汪丽娜报道：提高服务水平，提升服务质效，通山农商行服务“三农”有成效。

该行在提高服务质量上出硬招，通过在石门村推出“党建+金融助理”服务模式，有力推动了村银共建。一是通过联合开展支部主题党日、金融服务农村、“四个互联”（党建、金融、助农、文化），促使了村级之间沟通交流。二是在石门村开展了“红色党建纽带”“绿色服务通道”“金色文化宣传”等活动，促使了村银之间互通互信。三是在石门村群众服务中心建立了以“四站合一”为主要内容的服务乡村振兴金融超市，实现了党建与业务的融合。

在提高服务效益上，该行先后制订出台系列举措。为了支持新型农业经营主体壮大，推出“纳税信用贷”、“经营微贷”、“流量贷”、“亲情贷”、“生猪养殖”1+N产业链贷款等信贷产品；为了解决“三农”贷款融资难、融资贵，推出了“公司+基地+农户”、“公司+农民专业合作社+农户”等经营模式。与此同时，该行还将惠农服务站、外出创业人员对接联络站、金融精准扶贫服务站、乡村振兴服务站进行了“五站合一”，成立175个综合服务站，聘请联络员，明确服务职责，并通过电商产品、助农终端等智慧产品满足农村客户日常金融需求，进一步提升了服务效益。